



香港藝術學院呈獻 「日本藝術文化遊歷團」今年盛夏再度出發 於瀨戶內海諸島間，感受藝術、建築與自然的融合

2016年4月18日 | 香港 —— 今年由香港藝術學院舉辦的「日本藝術文化遊歷團」將於2016年7月再度出發，透過學院精心設計的行程，帶領團員遊覽日本瀨戶內海一眾島嶼，包括直島、豐島、小豆島、淡路島，除了欣賞美輪美奐的大自然景色外，還會遊覽多間享負盛名的美術館，感受藝術自然與建築融為一體的魅力。另外，適逢瀨戶內國際藝術節舉行，學院校友及講師將參與小豆島的藝術項目，團員更可與其作近距離交流，擴闊藝術視野。

學院過往舉辦的「日本藝術文化遊歷團」廣受好評，由學院具豐富經驗的講師隨團講解及導賞，令團員對日本藝術文化有更深切的了解，吸引不同年齡層及背景的藝術愛好者參加。是次行程會到訪「直島計劃」、「地中美術館」、「李禹煥美術館」、「豐島美術館」、「美秀美術館」等，一睹眾多著名藝術家的作品之餘，更可欣賞不同美術館的建築風格；同時，團員又會暢遊日本傳統田園的「古民家」、設計別樹一格的「真言宗本福寺水御堂」及印證生命存在的「心臟之音檔案館」。

遊歷團主要遊點簡介：

瀨戶內國際藝術祭 2016

三年一度的瀨戶內國際藝術祭是日本其中一項重要的國際藝術節，吸引藝術愛好者及熱愛大自然的人士參觀。藝術祭舉行期間瀨戶內海的小島除將展出不同的裝置藝術品及因地制宜創作的作品外，亦會有特別的藝術項目計劃，藉以展示區內藝術、自然與社區如何共融。

小豆島

福武ハウス

本身亦為藝術家的學院講師及校友今年將再次參與小豆島福武ハウス藝術計劃及展覽，歡迎你親臨並與他們及當地朋友一起探索藝術！

直島

直島計劃

建築大師安藤忠雄與藝術家們聯手將位於瀨戶內海上的小島打造成當代藝術之島，為當今最值得遊覽的文化名勝之一。島上所展示的當代藝術家 James Turrell、Richard Long、Walter De Maria、草間彌生(Yayoi Kusama)和蔡國強等的作品，充分展現了藝術與天然環境相融合的關係。

地中美術館

由建築師安藤忠雄打造的地中美術館，是一間極具盛名的當代藝術館，本身亦是一件建築藝術品。館內收藏了法國印象派畫家克洛德·莫內(Claude Monet) 的著名作品之一《睡蓮》、兩位美國藝術家詹姆斯·特瑞爾(James Turrell)及瓦爾特·德瑪利亞(Walter De Maria)的作品。美術館處於地底位置，建築師充分利用自然光線的變化，讓觀眾感受到藝術作品與光線所交織出來的神秘感，帶來視覺上的享受。

李禹煥美術館

於 2010 年建成開館的李禹煥美術館同樣是由安藤忠雄所設計，其落成為直島旅遊業帶來新契機。美術館展出韓國當代藝術家李禹煥的作品，包括大型裝置藝術及數幅他於早期創作的繪畫作品。

豐島

豐島美術館

作為豐島的另一新焦點，豐島美術館是日本建築師西沢立衛及日本藝術家內藤禮的合作項目。比較特別的是館內並沒有藏品，因美術館本身就是一件要展示的藝術品，它營造一個藝術與建築物融為一體的概念，在美麗的環境下打開觀眾的五官，感受和諧自然的氣氛。

心臟之音檔案館

法國藝術家克利斯提昂·波坦斯基(Christian Boltanski)創立了心臟之音檔案館，其創作的原委是要提醒我們生命有限期。他自 2008 年起開始蒐集來自世界各地的心跳聲，遊客不但可以聽著來訪過的人所錄製的心跳聲，而且也可錄製自己獨一無二的心跳聲給藝術家存檔。

淡路島

真言宗本福寺水御堂

安藤忠雄另一建築傑作真言宗本福寺水御堂建於山丘地帶，其獨特的設計帶給遊客特別的感官體驗。當中的蓮花池、階梯及建於水池下的廟堂營造出充滿靈性的氣氛，其獨特的設計為日式寺廟建築給予新定義。

夢舞台

夢舞台集文化休閒設施於一身，包括有教堂、畫廊、觀景台、植物園區、酒店及會議中心。呈幾何圖形狀的開放式空間、弧形混凝土磚壁、大片落地式玻璃窗、階梯式瀑布及庭園水池打造出特別的空間感覺。遊客漫步於夢舞台自當感受到一股寧靜平和的氣氛。

滋賀

美秀美術館

美籍華人員聿銘(I.M.Pei)沿用中國世外桃源故事概念建造而成，配上石灰石及染色混凝土等暖色物料，營造了嶄新的美術館風格。

古民家

古民家是日式傳統民居的統稱，現存的古民家大都已有逾三百年歷史。到訪古民家讓訪客有如回到十七十八世紀的日本，認識這些民居的建築特色之餘也可對當時人民的起居生活有基本的瞭解。

有關以上遊點的照片可從此下載：

<https://www.dropbox.com/sh/ur7gcuo1cfkaw13/AAAWgo5FSSAb6ei8zEteCAmPa?dl=0>

遊歷團主要遊點及相關資料如下：

日期：2016年7月23日 - 7月28日（合共6天）

主要遊點（或因行程而變更）：
~ 體驗瀨戶內國際藝術祭 2016；
~ 參觀直島計劃、地中美術館、李禹煥美術館、豐島美術館及美秀美術館，感受大自然、建築及藝術的融合；
~ 遊覽心臟之音檔案館、真言宗本福寺水御堂、夢舞台及古民家，見證日本歷史文化及休閒的一面

費用：HKD28,500

團費包括機票、酒店、所有早餐及大部份午餐及晚餐、場館入場費、旅遊巴士和高速公路費，但不包括機場稅、旅遊保險費用、司機及導遊服務費（合計港幣 \$1,200）。

因民航處日前公布，由2月1日起航空公司將暫停就香港出發的航班徵收客運燃油附加費，直至另行通知，故本團亦不會徵收燃油附加費。至於行程以外之一切個人消費請自行負責。

截止報名日期：2016年5月13日（星期五）

有關香港藝術學院：

香港藝術學院於 2000 年創辦，是香港藝術中心的附屬機構。一直以來，香港藝術學院均與藝術中心的所有文化場地，藝術團體和創意企業保持緊密的連繫，為學生提供獨特的學習環境與氛圍，讓他們在浩瀚的藝術領域上有更多的探究。學院的學歷頒授課程集中在四個核心學術領域，即藝術、應用藝術、媒體藝術和應用劇場與戲劇教育；提供的課程則包括高級文憑、專業文憑、學士及碩士學位。此外，香港藝術學院更舉辦短期課程及其他外展活動，大大擴闊了藝術課程的範圍，作為藝術融入社區的重要橋樑。www.hkas.edu.hk

傳媒查詢：

李梓澄小姐 — 香港藝術學院傳訊及發展部行政主任

電話：2824 5371 | 電郵：sli@hkac.org.hk

羅仲歡小姐 — 香港藝術學院傳訊及發展部經理

電話：2824 5370 | 電郵：cflaw@hkac.org.hk